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VERBALE N. 27

SEDUTA DEL 9 LUGLIO 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  9 (nove)  del  mese  di  Luglio,  la  Commissione  Ottava  è
convocata,  attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art.  73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020,  alle ore 16 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;
• Approvazione verbale precedente seduta;

• Analisi ed eventuale espressione di parere sulla risoluzione n. 221/2020 avente per oggetto:
Istituzione della via virtuale in tutti i Comuni della Città metropolitana. Proponenti Dimitrij 
Palagi e Antonella Bundu;

• Varie ed eventuali.

Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Patrizia Bonanni,
Michela Monaco ed i consiglieri Andrea Asciuti, Roberto De Blasi.
Alle ore 16,01 è presente telematicamente  il consigliere  Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,03 è presente telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 16,05 è presente telematicamente  il consigliere Renzo Pampaloni.

La  Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di team manager, accerta
la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Emanuele Cocollini
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 16,05.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.
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Sono presenti inoltre il  consigliere Dimitrij Palagi, il Dirigente del Servizio Servizi Demografici
Jacopo Giannesi e il Dirigente del Servizio Sociale Professionale Alessandro Licitra

La Presidente Innocenti apre la riunione ringraziando i Dirigenti Giannesi e Licitra ed il consigliere
Palagi. Ritiene che il tema della residenza sia importante ed è necessario trovare una soluzione  La
Città Metropolitana potrebbe coordinare le azioni di  tutte i  Comuni dell’area metropolitana per
risolvere questo problema.Conclude passando la parola al consigliere Palagi
Alle ore 16,10 è presente telematicamente la consigliera  Mimma Dardano.
Palagi illustra la mozione ed evidenzia è necessario trovare una soluzione politica  anche con la
collaborazione dei Comuni limitrofi perché al momento questo problema grava solo sul Comune di
Firenze. Ritiene importante coinvolgere anche la Città Metropolitana perché tutti Comuni devono
trovare  una  soluzione  per  coloro  che  non hanno la  residenza  e  quindi  la  Città  Metropolitanan
potrebbe coordinare le azioni dei vari Comuniche Dirigente Giannesi.
Giannesi  dichiara  che  l’Amministrazione  comunale  al  momento  fornisce  la  residenza  a  coloro,
molti sono senza fissa dimora,  che la richiedono ma che non hanno un domicilio in via del Leone
35 dove ha  sede  una  associazione.  Tutti  i  mesi  firmano e quindi  effettivamente  rissiedono nel
Comune di  Firenze.  Al momento sono circa 800/900 persone.  Prima di procedere all’iscrizione
anagrafica  si  chiede  il  consenso  ai  Servizi  Sociali  per  avere  la  conferma  che  quella  persona
effettivamente risiede a Firenze, Se per sei mesi la persona non firma si procede con le procedure di
cancellazione.  La mozione pone l’accento su un problema reale.  I  Comuni limitrofi  non hanno
risolto questo problema e quindi le persone senza fissa dimora si rivolgono al Comune di Firenze
per avere una residenza anche quando non risiedono qui. La residenza è essenziale e l’emergenz
Covid-19 ha evidenziato la drammaticità di non avere la residenza,
La  Presidente  Innocenti  evidenzia  che  durante  l’emergenza  sanitaria  era  importante  anche
monitorare le persone e quindi la risoluzione di questo problema oltre a dare una risposta a coloro
che hanno bisgono della residenza permette anche un maggiore controllo sanitario indispensabile
per uscire da questa emergenza. .Per la risoluzione di questo problema è necessario coinvolgere la
Città Metropolitana per coordinare le azioni di tutti i Comuni. 
Licitra illustra la procedura relativa alla richiesta di residenza. In via del Leonae, 35 vengono forniti
anche altri tipi di serivizi come il centro diurno per i marginali. Gli operatori di strada monitorano
l’iscrizione anagrafica continuamente tramite dei contatti mensili. Se per quattro mesi la persona
non risponde allora si procede con gli accertamenti se l’assenza non è dovuta a giustifcati motivi.si
procede con la cancellazione. I Servizi Sociali collaborano con i Servizi Anagrafici. La residenza
implica degli oneri che vengono coperti con il fondo per la marginalità.
Piccioli ritiene che l’Amministrazione Comunale ha creato un servizio virtuoso e che anche gli altri
Comuni dovrebbero attivarlo, ringrazia il consigliere Palagi per aver evidenziato questo problema e
la Presidente Innocenti per avere organizzato questa seduta invitando i tecnici che hanno spiegato la
complessità del tema. Ritiene necessario il coinvolgimento della Città Metropolitana.
Pampaloni chiede quali sono i fondi messi a disposizione per la marginalità.
La Presidente Innocenti dichiara che sono in visione in chat i verbali delle sedute del 25/06/2020 e
del 3/07/2020 e che se non ci sono obiezioni saranno dati per approvati a fine seduta..
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Licitra risponde al consigliere Pampaloni che oltre ai fondi statali l’Amministrazione Comunale e la
Regione Toscana mettono a disposizione altri fondi in parte gestiti con la Società della Salute,
Dardano ringrazia il consigliere Palagi perché sono era a conoscenza di questo problema chiede
chiarimenti al Dirigente Licitra per i fondi povertà.
Licitra illustra la procedure riguardo all’utilizzo dei fondi.
Palagi ringrazia per gli interventi e per l’illustrazione dei dirigenti. Dichiara di essere concorde con
l’emendamento presentato dalla Pesidente Innocenti e messo in visione sulla chat. Il tema della
residenza anagrafica è molto importante perché con la residenza si hanno dei diritti. La mancanza di
questa ha aggravato notevolmente la condizione delle persone durante l’emergenza sanitaria perché
non hanno avuto l’accesso ai dispositivi previsti.
La Presidente Innocenti dopo avere ringraziato i dirigenti Giannesi e Licitra procede con l’appello
per l’espressione di parere sulla  risoluzione emendata n. 221/2020 avente per oggetto: Istituzione
della via virtuale in tutti i Comuni della Città metropolitana. Proponenti Dimitrij Palagi e Antonella
Bundu;
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Il risultato della votazione è il seguente: ESITO: Parere favorevole sull’atto emendato con l’accordo
del proponente.
6 (sei) favorevoli: Alessandra Innocenti, Patrizia Bonanni, Mimma Dardano, Roberto De Blasi, 
Renzo Pampaloni,  Massimiliano Piccioli

3 (tre) astenuti:  Michela Monaco, Andrea Aciuti, Emanuele Cocollini. 

La Presidente  Innocenti dopo avere proclamato il risultato e preso atto che non ci sono obiezioni ai 
verbali dichiara i verbali delle sedute del 25/06/2020 e del 3/07/2020 approvati dai consiglieri 
presenti e chiude la seduta alle ore 16,50.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
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Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 23/07/2020
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